
Jean-Daniel Lévy, Directeur du Département Politique – Opinion 
Gaspard Lancrey-Javal, Chef de groupe au Département Politique – Opinion 
Pierre-Hadrien Bartoli, Chargé d’études au Département Politique – Opinion

La perspective d’un Conseil Régional à majorité FN
Comment les Français se représentent-ils une majorité régionale frontiste ?

Décembre 2015

Une étude

pour



Sommaire

Méthodologie d’enquête P.3

Les résultats du 1er tour P.4

L’intérêt pour le 2nd tour P.8

La perspective d’une majorité régionale FN P.11



3

Enquête réalisée en ligne du 8 au 10 décembre 2015.

Échantillon d’inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions de France 
métropolitaine, issu d’un échantillon de 1 019 personnes représentatif des 
Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle, région de l’interviewé(e), et vote 
au 1er tour des élections régionales de 2015.

Aide à la lecture des résultats détaillés :
 Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
 Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.
 Les comparaisons par rapport aux vagues réalisées les semaines précédentes sont issues

d’enquêtes Harris Interactive pour 20Minutes, réalisées en ligne du 17 au 19 novembre 2015, du
24 au 26 novembre 2015 et du 1er au 3 décembre 2015. Échantillons d’inscrits sur les listes
électorales dans les 12 régions de France métropolitaine, issus à chaque fois d’un échantillon
d’au moins 1 000 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus. Méthode des
quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie
socioprofessionnelle, région de l’interviewé(e).

Méthodologie d’enquête



Les résultats du 1er tour
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Le vote au 1er tour des élections régionales de 2015
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Vote au 1er tour des élections régionales en 2015

Résultats agrégés en France Métropolitaine, publiés par le Ministère de l’Intérieur

Abstention : 50,1% des inscrits

Gauche : 37,4%
53,6% au 1er tour Régionales 2010

Droite et Centre : 31,8%
31,5% au 1er tour Régionales 2010

Front National : 27,7%
11,4% au 1er tour Régionales 2010

Autres : 3,1%
3,5% au 1er tour Régionales 2010



Pour décrire leur vision du 1er tour, les Français font largement référence au
score obtenu par les listes du Front National
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question
ouverte. La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères
est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a
pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quels sont tous les mots, toutes les réactions qui vous viennent à l’esprit lorsque vous pensez au premier tour des élections régionales de
2015 ? – Question ouverte, réponses spontanées

- Aux inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions métropolitaines -



Les mots les plus utilisés pour évoquer le 1er tour du scrutin, selon les
électorats
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question
ouverte. La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères
est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a
pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quels sont tous les mots, toutes les expressions qui vous viennent spontanément à l’esprit quand vous pensez aux prochaines élections
régionales ? – Question ouverte, réponses spontanées

Électeurs de Gauche

Électeurs de la Droite et du Centre

Électeurs du Front National



L’intérêt pour le 2nd tour



L’intérêt pour le second tour est nettement plus prononcé aujourd’hui qu’il ne
l’était la semaine dernière pour le scrutin régional de façon générale
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1

Beaucoup Assez Peu Pas du tout Ne se prononce pas

Beaucoup / Assez : 80%
[Comparatif 1er-3 décembre : 61%*]

Hommes : 83% 
65 ans et plus : 88%

Diplôme supérieur à Bac+2 : 86%
Électeurs 1er tour FN : 89%

Électeurs 1er tour PS-PRG : 91%

Peu / Pas du tout : 19%
[Comparatif 1er-3 décembre : 39%*]

Femmes : 21%
CSP- : 25%

Personnellement, vous intéressez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout au second tour des élections régionales ?

- Aux inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions métropolitaines, en % -

(*) La semaine dernière, l’intitulé de la question était : « Les prochaines élections
régionales auront lieu les dimanches 6 et 13 décembre prochains. Personnellement,
vous intéressez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout aux élections régionales ? »



Suite au 1er tour, l’intérêt pour le scrutin a progressé de façon uniforme aussi
bien auprès des sympathisants du FN que de la Droite ou de la Gauche
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Les prochaines élections régionales auront lieu les dimanches 6 et 13 décembre prochains. Personnellement, vous intéressez-vous beaucoup,
assez, peu ou pas du tout aux élections régionales ?

- Aux inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions métropolitaines, en % de Beaucoup/Assez -
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(*) Les semaines précédentes, l’intitulé de la question était : « Les prochaines élections
régionales auront lieu les dimanches 6 et 13 décembre prochains. Personnellement,
vous intéressez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout aux élections régionales ? »



La perspective d’une majorité 
régionale FN



59% des Français estiment aujourd’hui que si le FN obtenait la majorité de leur
Conseil Régional, cela serait une mauvaise chose de façon générale
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47

Une très bonne chose
Plutôt une bonne chose
Ni une bonne, ni une mauvaise chose
Plutôt une mauvaise chose
Une très mauvaise chose

Bonne chose : 26%
[Comparatif 1-3 décembre : 22%*]

Mauvaise chose : 59%
[Comparatif 1-3 décembre : 62%*]

Si le Front National obtenait la majorité de votre Conseil Régional à l’issue du second tour, cela serait-il selon vous… ?

- Aux inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions métropolitaines, en % -

(*) La semaine dernière, l’intitulé de la question était : « Et diriez-vous que cela serait plutôt une
bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si la majorité
de votre conseil régional à l’issue de ces élections régionales, était du Front National ? »

Ni bonne, ni mauvaise chose : 15%
[Comparatif 1-3 décembre : 15%*]
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47% 40%

24% 45%

43% 46%

28% 47%

29% 48%

26% 50%

26% 51%

29% 52%

27% 55%

23% 56%

30% 56%

25% 57%

22% 59%

22% 59%

18% 67%

Moins d’un Français sur deux juge qu’un Conseil Régional FN serait une mauvaise
chose pour la sécurité, les transports, l’immigration, le logement ou encore la fiscalité
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L'éducation et la formation, l'apprentissage

La participation des citoyens aux décisions
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La solidarité entre les habitants

La culture

L'image de la région

Une très bonne chose Plutôt une bonne chose
Ni une bonne, ni une mauvaise chose Plutôt une mauvaise chose
Une très mauvaise chose Ne se prononce pas

Bonne 
chose

Mauvaise 
chose

Plus précisément, si le Front National obtenait la majorité de votre Conseil Régional, cela serait-il selon vous une bonne chose, une mauvaise
chose, ou ni une bonne ni une mauvaise chose en ce qui concerne, dans votre région,… ?

- Aux inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions métropolitaines, en % -



Les jugements négatifs à l’égard du Front National, selon les différents
électorats de 1er tour
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En % de « Mauvaise chose »
Moyenne

des 
électeurs

Électeurs 
1er tour 

Front de 
Gauche / 

PCF

Électeurs 
1er tour 
EELV et 

alliés

Électeurs 
1er tour 
PS-PRG

Électeurs 
1er tour 
LR-UDI-
MoDem

Électeurs 
1er tour 

FN

La sécurité 40 83 69 75 35 1

Les transports 45 81 77 78 41 3

L'immigration 46 86 86 81 47 2

Le logement 47 86 75 81 47 2

La fiscalité 48 82 72 82 50 4

La dette de la région 50 91 76 84 55 6

L'emploi 51 91 80 84 56 4

L'éducation et la formation, l'apprentissage 52 93 87 85 55 4

La participation des citoyens aux décisions 55 87 86 87 60 7

La situation économique 56 84 86 89 65 7

Les inégalités sociales 56 93 88 88 64 5

Le respect des Droits de l'Homme 57 88 88 89 67 8

La solidarité entre les habitants 59 88 91 91 69 11

La culture 59 91 91 91 67 10

L'image de la région 67 95 96 95 80 19

N.B: Les chiffres soulignés apparaissent significativement supérieurs à la moyenne

Plus précisément, si le Front National obtenait la majorité de votre Conseil Régional, cela serait-il selon vous une bonne chose, une mauvaise
chose, ou ni une bonne ni une mauvaise chose en ce qui concerne, dans votre région,… ?

- Aux inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions métropolitaines, en % -



28% des Français estiment qu’une majorité régionale frontiste mènerait une
meilleure politique qu’une majorité de Gauche
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20
33

46

1
Par rapport à 

la Gauche
Par rapport à 

la Droite

Selon vous, si le Front National obtenait la majorité de votre Conseil Régional, la politique qu’il mènerait serait-elle meilleure, moins bonne ou
ni meilleure ni moins bonne par rapport à une majorité de Gauche/de Droite ?

- À tous, en % -



Jugement sur la politique d’un Conseil Régional FN par rapport à la Gauche ou
à la Droite, selon les électorats de 1er tour
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Selon vous, si le Front National obtenait la majorité de votre Conseil Régional, la politique qu’il mènerait serait-elle meilleure, moins bonne ou
ni meilleure ni moins bonne par rapport à une majorité de Gauche/de Droite ?

- Aux inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions métropolitaines, en % -

En %
Moyenne

des 
électeurs

Électeurs 
1er tour 

Front de 
Gauche / 

PCF

Électeurs 
1er tour 
EELV et 

alliés

Électeurs 
1er tour 
PS-PRG

Électeurs 
1er tour 
LR-UDI-
MoDem

Électeurs 
1er tour

FN

Par rapport à la Gauche : % « meilleure » 28 - 1 1 21 82

Par rapport à la Gauche : % « ni meilleure, 

ni moins bonne »
28 16 15 12 39 16

Par rapport à la Gauche : % « moins 

bonne »
43 84 84 85 40 2

Par rapport à la Droite : % « meilleure » 20 2 4 1 4 74

Par rapport à la Droite : % « ni meilleure, ni 

moins bonne »
33 39 19 23 33 23

Par rapport à la Droite : % « moins bonne » 46 56 77 75 63 2

N.B: Les chiffres soulignés apparaissent significativement supérieurs à la moyenne
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